

生活
百味

树姿妖娆



张超

公园巡逻保安见我长时间趴在树干上,警惕地问我有什么事。见我手上只有一个手机,也没有绳子布条什么的,才放心地离开。

找一个理想的拍摄角度是不容易的。摄影师捕捉的瞬间,或美丽或震撼,但又有谁知道相机背后的姿势,站着、蹲着、躺着、趴着,恨不得把自己拧成麻花。作品的妖娆,经常伴随摄影师姿态的妖娆,画面也销魂。



苦味



吾月

闺蜜一如既往点杯美式,我再次取笑她又喝汤药,而我更多想的是小时候只要喝中药都会有的那块大白兔奶糖。

在20世纪70年代末期,这还是件奢侈事。捧着药碗,恨不得喝一小口中药,吃一块大白兔。我每次都含得很慢,舍不得嚼,因为糖吃完了,就得喝药。为此,常常药凉了,还没喝完,不知惹来娘多少又爱又恨的目光。

第一次遇见咖啡,是在早年的名典咖啡。这是什么咖啡呢?杯中似乎还漂着童话般的白色泡沫。这放肆又大胆,还特别好闻的味道就这样俘虏了我的芳心。原来,她有个好听的名字:卡布奇诺。

青春年少的我,第一次爱上的咖啡叫卡布奇诺。这是一种缘分,也是一种奇遇。

随着年龄的增长,我又爱上了拿铁。这种苦中带甜的味道,淡淡的奶香,让我怀念童年的大白兔奶糖。

童年的中药苦,大白兔奶糖的香甜,一如杯中的拿铁,苦中有甜,但,最终留下的肯定也是甜。



Ruby

有些事,真是妙,妙不可言。

一天,我看了树木希林的《日日是好日》,影片围绕日式茶道展开。

武田老师的茶道教室里挂着几幅书法作品。一幅是:日日是好日。典子姑娘起初不知茶室里为何要挂“日日是好日”,直到多年后的一个下雨天。她望着茶室里的另一幅书法作品“听雨”,突然醍醐灌顶。雨天听雨声。用你的感官和全身来品味这一刻。下雪天,去看看雪。在夏天,感受它的热度。这就是“日日是好日”的意思。

看完电影,我去朋友圈溜达。惊喜地看到权哥当天下晒出的篆刻作品,竟然就是:听雨。

怎么这么巧。简直欢

听雨



呼雀跃。赶紧留言。

权哥回复:你跟“听雨”有缘。

另一位友人开玩笑地跟帖说:求印求得这么含蓄。

哈哈哈。本来倒没想到求印。既然提到了,那就求一个。

于是,慷慨的权哥就把这枚“听雨”闲章送给了我。

有些事,真是妙,妙不可言。

感谢权哥。

周末,练手写个“听雨”,盖上“听雨”,嵌入画框,置书桌一隅,自娱自乐。

于我而言,听乐、拍花、读书、写字、观影、散步、品茶,做自己喜欢做的事,这就是“日日是好日”。

乐活人生

溪远堂



蒋长云

单位里一优雅的小姐姐退了休,尽日寄情于古琴,终于弹得有模有样。去澳洲看女儿也带着古琴,把古老中华民乐之美弘扬到了南半球。前一阵,在家里专门布置了一个琴室,嘱我给取个名。

我转念想了两个,一曰聆溪堂,一曰溪远堂,皆围绕着溪。溪水潺潺,泠泠成韵,颇有古琴声之趣。溪者,高山流水也,也暗合伯牙子期的知音之典。

她选了溪远堂。确实,“聆溪”太显,略失之浅白。

打了行楷和行草两个底稿,她选了行楷,果然堂名是要正一些才好。

写就了,小姐姐很高兴地拿走了去。

被人认可,帮人雅忙,乐在其中也。

堂遠溪

烘烤



多食多睡

我对四季更替的意识并不灵敏。妈妈总是调侃我不知冷暖,可我却有独属于自己的感知方法。

我的家总体朝南,大部分的房间终年阴暗。到了时候,我搬来小书桌和椅子,到阳台边角摆满绿植的地方,移动了一天的阳光最后就停留在那里。摆上要读的书和一杯茶,在暖意的阳光下定坐到黄昏。

有时候读着书,出了神,意识到这样被太阳暖烘烘烤着的情形,突然幸福地笑了起来。妈妈又在客厅里叫我多多穿衣。

在阳台里,冬天即将降临。



彭常青

明知道它们不会出现,我还是忍不住站在窗口张望。楼下花圃,那片曾经充满生机与温情的小天地,如今,随着那些活泼小生命的悄然退场,徒



留回忆与感伤。

数月前,花圃里出现5只刚出生的小奶狗。初见时,柔弱的模样瞬间抓住我的心。自那天起,喂养成了每天日常,同事们也纷纷加入这场爱心守护。看着它们从跌撞学步到欢快嬉闹,日子被暖烘烘的期待填满,心都要被融化。

变故来得猝不及防,没多久,有3只小狗被清理出去,剩下的两只比较机灵,凭借对危险的本能警觉,隐匿于花圃深处,暂得一方安稳,让我们倾注的爱与关怀仍有归处。每次投喂,看它们从绿植间探出脑袋,眼神怯生生又满含信任,所有疲惫都被治愈。

天冷了,我满心盘算

给它们搭建一个小窝,未承想,命运再次挥下无情的“镰刀”。就在上周寒潮来临当天,早晨还看到它们在草地上嬉戏,中午就不见踪影。这几天,我有些失魂落魄,窗口成了我执念的瞭望台,明知希望渺茫,仍祈盼着奇迹出现。

或许清理行动让它们有了更好的归宿。只是于我,它们是忙碌工作间隙的光,是枯燥日常里鲜活的慰藉,是有灵性、会撒娇、暖人心扉的伙伴。如今,寒冬已至,我裹紧棉衣,心却遗落在它们消失的方向。唯愿这些小生灵早日寻得温柔庇护,不再于风雪里流浪,在人间温暖中“失联”。

幸运的流浪猫



美丽的坚持

早上跑步,经过一所住宅,只见院子门口两位阿姨在聊天,院子门口的铁门边五六只小猫在埋头进食。抬头一看,围墙上还蹲着一白两灰三只小猫,它们也在津津有味地吃着猫粮。我停下

脚步,问那两位阿姨这些是不是流浪猫。一位阿姨告诉我,这些都是流浪猫,她们每天都来投喂,虽然花些钱,但看到这些猫有滋有味地吃着猫粮的样子,觉得自己的付出也是值得的,每次喂食都是一场温馨的邂逅。看着这温暖的场面,我也被感动了,这些流浪猫遇到那两位阿姨真是幸运,但愿每一个生命都被温柔相待。



本版投稿方式:

邮箱jhwbpqy@163.com或扫二维码(如下)。投稿时请注明“投晚报‘朋友圈’版面”,同时附上微信名、头像图片和通联方式。一经采用,稿费从优。

